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TGAU Mathemateg-Rhifedd Uned 2 Sylfaenol

Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau

Teitgestiwn p Sgor g)ﬁig GSQ Marc ucig FfH Qynnig % 0
0.4 1

la 3907 0.7 72.7 97.3
2ai 3958 0.8 0.4 1 84.2 98.5
2b 2956 0.6 0.8 2 28.7 73.6
3b 3870 0.8 0.5 1 75.1 96.3
4a 3775 0.8 0.4 1 76.6 94
4c 3452 1.7 1.2 3 55.3 85.9
6ai 3838 0.8 0.4 1 80.9 95.5
6aiii 3648 0.8 0.4 1 79.7 90.8
6¢ 3198 0.8 0.9 2 37.9 79.6
7b 2982 0.4 0.9 3 12.4 74.2
8 2922 1.9 1.6 4 48.6 72.7
10a 3816 0.9 0.3 1 91.9 95
10c 3607 0.6 0.5 1 60.6 89.8
11a 3127 0.9 1.2 3 30.5 77.8
12 2971 1.3 1.8 6 21.4 74

TGAU Mathemateg-Rhifedd Uned 2 Sylfaenol

Cwestiwn

100

Ffactor Hygyrchedd%



Sticky Note
Rhif y cwestiwn fel arfer

Sticky Note
Nifer yr ymgeiswyr sy’n ceisio ateb y cwestiwn


Sticky Note
Cyfrifir y sgôr gymedrig trwy adio sgorau'r ymgeiswyr unigol a'u rhannu â chyfanswm nifer yr ymgeiswyr. Os bydd yr ymgeiswyr i gyd yn cyflawni'n dda ar eitem arbennig, bydd y sgôr gymedrig yn agos at yr uchafswm marciau. I'r gwrthwyneb, os bydd ymgeiswyr yn gyffredinol yn cyflawni'n wael ar yr eitem bydd gwahaniaeth mawr rhwng y sgôr gymedrig a'r uchafswm marciau. Bydd cymharu'r marciau cymedrig yn syml yn dwyn sylw at yr eitemau hynny sy'n cyfrannu'n arwyddocaol at berfformiad cyffredinol yr ymgeiswyr. Fodd bynnag, gan nad oes i bob eitem yr un uchafswm marciau, arwydd rhannol yn unig o berfformiad ymgeiswyr a geir trwy gymharu'r cymedrau. Nid yw cael cymedrau cyfartal o anghenraid yn golygu perfformiad cyfartal. Os oes gan gwestiynau uchafswm marciau gwahanol, dylid defnyddio'r ffactor hygyrchedd i gymharu perfformiad.


Sticky Note
Mae'r gwyriad safonol yn mesur gwasgariad y data o gwmpas y sgôr gymedrig. Po fwyaf yw'r gwyriad safonol, mwyaf gwasgaredig (neu lai cyson) yw perfformiadau'r ymgeiswyr am yr eitem honno. Mae cynnydd yn y gwyriad safonol yn tueddu i fod yn arwydd o amrywiaeth gynyddol o blith ymgeiswyr, neu o bapur sy'n gwahaniaethu fwy, gan fod y marciau'n fwy gwasgaredig o gwmpas y canol. Mewn gwrthgyferbyniad, byddai gostyngiad yn y gwyriad safonol yn awgrymu bod mwy o unffurfiaeth ymhlith yr ymgeiswyr, neu bod llai o wahaniaethu ar y papur, gan fod marciau'r ymgeiswyr wedi'u clystyru fwy o gwmpas y canol.


Sticky Note
Uchafswm y marciau ar gyfer cwestiwn arbennig.

Sticky Note
Mae ffactor hygyrchedd eitem yn mynegi'r marc cymedrig fel canran o'r uchafswm marciau (Uchaf. Marciau) ac yn fesur o hygyrchedd yr eitem. Os yw'r marc cymedrig a enillir gan yr ymgeiswyr yn agos at yr uchafswm marciau, bydd y ffactor hygyrchedd yn agos at 100 y cant a'r eitem yn cael ei hystyried yn hygyrch iawn. Fodd bynnag, os yw'r marc cymedrig yn isel o'i gymharu ag uchafswm y sgôr, bydd y ffactor hygyrchedd yn fychan a'r eitem yn cael ei hystyried yn llai hygyrch i'r ymgeiswyr.

Sticky Note
Mae'r tabl, i bob eitem, yn dangos nifer (N) a chanran yr ymgeiswyr wnaeth roi cynnig ar y cwestiwn. Wrth gymharu eitemau ar y mesur hwn mae'n bwysig ystyried trefn ymddangos yr eitemau ar y papur. Os oes cyfanswm amser cyfyngedig i'r papur, mae'n bosibl na fydd gan rai ymgeiswyr ddigon o amser i gwblhau'r papur. Gall hyn olygu, yn ôl y mesur hwn, fod gan yr eitemau hynny sydd ar ddiwedd y papur ffigur datchwyddedig. Os nad ystyrir bod yr amser a ddyrannwyd am y papur yn ffactor arwyddocaol, gall canran isel olygu bod problemau hygyrchedd. Pan fydd ymgeiswyr yn cael dewis cwestiwn mae'r ystadegau'n dangos blaenoriaethau'r ymgeiswyr, ond dylanwad y polisi addysgu yn y ganolfan hefyd.
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(b) Mae Bryn yn bwriadu beicio cyfanswm o 425 o filltiroedd o Abergwaun i Lundain.
Mae e'n defnyddio cynllun Arfon yn rhan (a)(ii} ar gyfer tri diwrnod cyntaf ei daith feicio.
Dydy Bryn hefyd ddim yn gallu beicio mwy nag 85 milltir mewn un diwrnod.

Esboniwch pam dydy Bryn ddim yn gallu cwblhau ei daith feicio o Abergwaun i Lundain
mewn 5 diwrnod.

Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [2]
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(b) Mae Bryn yn bwriadu beicio cyfanswm o 425 o filltiroedd o Abergwaun i Lundain.
Mae e'n defnyddio cynllun Arfon yn rhan (a)(ii) ar gyfer tri diwrnod cyntaf ei daith feicio.
Dydy Bryn hefyd ddim yn gallu beicio mwy nag 85 milltir mewn un diwrnod.

Esboniwch pam dydy Bryn ddim yn gallu cwblhau ei daith feicio o Abergwaun i Lundain
mewn 5 diwrnod.

Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. 2!
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(b) Mae Bryn yn bwriadu beicio cyfanswm o 425 o filltiroedd o Abergwaun i Lundain.
Mae e'n defnyddio cynllun Arfon yn rhan (a)(ii) ar gyfer tri diwrnod cyntaf ei daith feicio.
Dydy Bryn hefyd ddim yn gallu beicio mwy nag 85 milltir mewn un diwrnod.

Esboniwch pam dydy Bryn ddim yn gallu cwblhau ei daith feicio o Abergwaun i Lundain

mewn 5 diwrnod.

Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo.

(2]










2. (b) Esboniad dilys sy'n cynnwys
cyfrifiad(au) priodol

e.e. ‘425 + 5 = 85 felly byddai'n rhaid iddo
feicio 85 milltir bob dydd ond mae ei dri
diwrnod cyntaf i gyd yn llai nag 85 felly
byddai'r deuddydd olaf yn fwy nag 85’.

‘227 + 85 + 85 = 397 sydd ddim yn ddigon i
fynd ag ef i Lundain.’

‘(425 — 227) + 2 = 99. Felly, bydd angen
cyfartaledd o 99 milltir y dydd ar y deuddydd
olaf'.

‘425 — 227 — 85 = 113 felly bydd angen
beicio 113 milltir ar y 5% diwrnod'.

‘425 — 227 — 85 — 85 = 28 felly bydd 28
milltir yn weddill ar 6l 5 diwrnod.

425 + 5 = 85 felly mae angen cyfartaledd o
85 milltir bob dydd ond roedd llai nag 85
milltir ar dri diwrnod

‘85 x 5 = 425. Pe bai pob diwrnod yn 85
milltir, byddai'n teithio 425 milltir ond mae'r
tri diwrnod cyntaf yn llai nag 85 milltir.

E2

Dilyn trwodd ‘eu 227'

Dyfarnu E1 am weld cyfrifiad(au) priodol a
allai arwain at esboniad cywir

e.e. 227 + 85 + 85 neu 397,

Neu (425 - 227) + 2 neu 198 + 2 neu 99
Neu 425 — 227 — 85 neu 113

Neu 425 — 227 — 85 — 85 neu 28

Neu 425 + 5

Neu 425 + 85

Neu 85 x 5

PEIDIO & dyfarnu E1 am 85 neu 425 yn
unig

Neu E1 am esboniad priodol heb gyfrifiad
i'w gefnogi e.e. 'Bydd yn cymryd 6 diwrnod
iddo ar gyfer y daith gyfan i Lundain.'

Neu '‘Bydd yn cymryd un diwrnod
ychwanegol iddo'.

Neu 'Pan bydd yn cyrraedd Cas-gwent
bydd ganddo 198 milltir ar 6l i fynd i
Lundain a dydy hyn ddim yn ddigon gydag
85 milltir bob dydd

Peidio & derbyn ateb sy'n aildrodd ffeithiau
o'r cwestiwn yn unig

Dilyn trwodd ‘eu 227’ gan dybio bod eu
hateb yn gyson &'r ffaith NAD yw'r daith yn
bosibl

a bod 170<’eu 227°<255.











(b) Mae Bryn yn bwriadu beicio cyfanswm o 425 o filltiroedd o Abergwaun i Lundain.

Mae e'n defnyddio cynllun Arfon yn rhan (a)(ii} ar gyfer tri diwrnod cyntaf ei daith feicio.

Dydy Bryn hefyd ddim yn gallu beicio mwy nag 85 milltir mewn un diwrnod.

Esboniwch pam dydy Bryn ddim yn gallu cwblhau ei daith feicio o Abergwaun i Lundain

mewn 5 diwrnod.

Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [2]
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Sticky Note

Mae’r ymgeisydd wedi rhoi casgliad dilys gyda chefnogaeth cyfrifiadau addas. Mae wedi dangos bod 28 milltir ar ôl wedi teithio 85 milltir y diwrnod. 











(b) Mae Bryn yn bwriadu beicio cyfanswm o 425 o filltiroedd o Abergwaun i Lundain.
Mae e'n defnyddio cynllun Arfon yn rhan (a)(ii) ar gyfer tri diwrnod cyntaf ei daith feicio.
Dydy Bryn hefyd ddim yn gallu beicio mwy nag 85 milltir mewn un diwrnod.

Esboniwch pam dydy Bryn ddim yn gallu cwblhau ei daith feicio o Abergwaun i Lundain
mewn 5 diwrnod.

Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. 2!
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Sticky Note

Nid yw’r ymgeisydd wedi dangos unrhyw waith cyfrifo ac wedi ailadrodd y wybodaeth sydd yn y cwestiwn.











(b) Mae Bryn yn bwriadu beicio cyfanswm o 425 o filltiroedd o Abergwaun i Lundain.
Mae e'n defnyddio cynllun Arfon yn rhan (a)(ii) ar gyfer tri diwrnod cyntaf ei daith feicio.
Dydy Bryn hefyd ddim yn gallu beicio mwy nag 85 milltir mewn un diwrnod.

Esboniwch pam dydy Bryn ddim yn gallu cwblhau ei daith feicio o Abergwaun i Lundain

mewn 5 diwrnod.

Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo.

(2]



Sticky Note

Mae’r ymgeisydd yma wedi ennill E1 gan fod ateb o 99 yn dangos fod yr ymgeisydd ar y trywydd cywir. Yn anffodus nid oes casgliad yn esbonio bydd angen teithio dros 85 ar 2 diwrnod, mae hwn i fyny i’r arholwyr i ddehongli.











(b) Mae Bryn yn bwriadu beicio cyfanswm o 425 o filltiroedd o Abergwaun i Lundain.
Mae e’n defnyddio cynllun Arfon yn rhan (a)(ii) ar gyfer tri diwrnod cyntaf ei daith feicio.
Dydy Bryn hefyd ddim yn gallu beicio mwy nag 85 milltir mewn un diwrnod.

Esboniwch pam dydy Bryn ddim yn gallu cwblhau ei daith feicio o Abergwaun i Lundain
mewn 5 diwrnod.

Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [2]

05

® WJEC CBAC Cyf. (3310N20-1) Trowch y dudalen.











Mae'n costio £225 i Mike wneud yr holl iwyau caru hyn.
Beth yw elw Mike o werthu'r liwyau caru hyn?

Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [5+2TCY]
B0 = x5 =4Ns50.
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Mae'n costio £225 i Mike wneud yr holl iwyau caru hyn.
Beth yw elw Mike o werthu'r liwyau caru hyn?

Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [5+2TCY]
B0 = x5 =4Ns50.
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5. (incwm o werthiant)
(bach 14 x 8.25 = £)115.5(0)
(canolig 9 x19.95 = £)179.55
(mawr 5 x 35 = £)175

(£)470.05

(elw) 470.05 — 225

(£) 245.05

Trefnu a Chyfathrebu

Cywirdeb ysgrifennu

B2

Bl

M1

Al

OC1

w1

Gweld y tri enrhifiad cywir.

B1 am unrhyw ddau enrhifiad cywir

neu B1 am

14 x 8.25 + 9 x19.95 + 5 x 35 (=470.05)

Efallai na chaiff ei weld ond mae'n cael ei
ymhlygu.

Dilyn trwodd gan dybio bod o leiaf un
cyfrifiad cywir wedi'i weld mewn swm o dri
maint.

Ateb 0 470 yn ymhlygu B2 BO

Dilyn trwodd ‘eu (£)470.05'

Dilyn trwodd am golled os gwelir arwydd o
golled.

Marcio'r ateb terfynol

Os dyfernir B1 ond bod 470 yn cael ei
ddefnyddio wrth gyfrifo'r elw, dyfarnu M1
AO am ateb (£)245

Am OC1, bydd disgwyl i ymgeiswyr wneud
y canlynol:

« cyflwyno eu hateb mewn ffordd
strwythuredig

+ esbonio i'r darllenydd yr hyn maen nhw'n
ei wneud ym mhob cam o'u hateb

+ gosod allan eu hesboniadau a'u gwaith
cyfrifo mewn ffordd sy'n glir a rhesymegol
« ysgrifennu casgliad sy'n dwyn ynghyd eu
canlyniadau ac yn esbonio ystyr eu hateb

Am W1, bydd disgwyl i ymgeiswyr wneud
y canlynol:

« dangos eu holl waith cyfrifo

» gwneud fawr ddim gwallau mewn sillafu,
atalnodi a gramadeg, os o gwbl

« defnyddio ffurf fathemategol gywir yn eu
gwaith cyfrifo

+ defnyddio terminoleg briodol, unedau
priodol ayyb.

(BWJEC CBAC Cyf.











Mae'n costio £225 i Mike wneud yr holl iwyau caru hyn.
Beth yw elw Mike o werthu'r liwyau caru hyn?

Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [5+2TCY]
LBah. = e X TQS = %HSSO ................. PRRAREMLAY
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Sticky Note

Mae’r ymgeisydd wedi gwneud camgymeriad wrth gyfrifo cyfanswm y llwyau caru i gyd (B2B0). Mae wedi parhau i ddefnyddio’r dull cywir i gyfrifo’r elw (M1A1). Mae’r ymgeisydd wedi defnyddio labelu i esbonio i'r darllenydd yr hyn mae ei wneud ym mhob cam o’r ateb ac wedi ysgrifennu casgliad. Mae’r ymgeisydd yn ennill TC1. Mae’r ymgeisydd wedi dangos yr holl waith cyfrifo ac wedi defnyddio ffurf fathemategol gywir. Mae yna ddefnydd o derminoleg ac unedau priodol (yn y casgliad). Mae’r ymgeisydd yn ennill Y1.














Sticky Note

Mae’r ymgeisydd wedi cyfrifo cyfanswm y llwyau caru i gyd (B2B1) ac wedi defnyddio’r dull cywir i gyfrifo’r enw (M1). Yn anffodus, mae’r ymgeisydd wedi gwneud camgymeriad gyda gwerth lle yn yr ateb (245.50 yn hytrach na 245.05) felly yn ennill A0. Nid oes dim labelu i esbonio i'r darllenydd yr hyn mae ei wneud ym mhob cam o’r ateb. Mae’r ymgeisydd yn ennill TC0. Er mae’r ymgeisydd wedi dangos yr holl waith cyfrifo, nid oes defnydd o unedau o gwbl, felly mae’r ymgeisydd yn ennill Y0.










Mae'n costio £225 i Mike wneud yr holl iwyau caru hyn.
Beth yw elw Mike o werthu'r liwyau caru hyn?

Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [5+2TCY]
LBah. = e X TQS = %HSSO ................. PRRAREMLAY
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Sticky Note

Mae’r ymgeisydd wedi gwneud camgymeriad wrth gyfrifo cyfanswm y llwyau caru i gyd (B2B0). Mae wedi parhau i ddefnyddio’r dull cywir i gyfrifo’r elw (M1A1). Mae’r ymgeisydd wedi defnyddio labelu i esbonio i'r darllenydd yr hyn mae ei wneud ym mhob cam o’r ateb ac wedi ysgrifennu casgliad. Mae’r ymgeisydd yn ennill TC1. Mae’r ymgeisydd wedi dangos yr holl waith cyfrifo ac wedi defnyddio ffurf fathemategol gywir. Mae yna ddefnydd o derminoleg ac unedau priodol (yn y casgliad). Mae’r ymgeisydd yn ennill Y1.











5.

Arholwr
Yn y cwestiwn hwn, cewch eich asesu ar ansawdd eich trefnu, cyfathrebu a chywirdeb yn ynung
ysgrifennu.

Mae Mike yn gwneud ac yn gwerthu tri dyluniad gwahanol o Iwyau caru Cymreig.

87
\/
° &
@) /2
V)
0

Bach Canolig Mawr

Mae’r tabl isod yn dangos ffigurau gwerthiant Mike ar gyfer mis Medi diwethaf

Nifer wedi'i werthu | 1S gwerthu pob
llwy garu
Bach 14 £8.25
Canolig 9 £19.95
Mawr 5 £35.00

Mae'n costio £225 i Mike wneud yr holl lwyau caru hyn.
Beth yw elw Mike o werthu'’r llwyau caru hyn?

Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [5+2TCY]
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(b} Mae Ashton yn aelod o staff sy'n gweithio'r un oriau bob wythnos.
Dydd Amser cychwyn Amser gorffen
Llun 10 a.m. 3 p.m. %5‘
Mer 10 a.m. 3 p.m, J
I 2
Gwe 2 p.m. 6:30 p.m, oD
Sul 10 am. 3:30 p.m. 3 =

Defnyddiwech y wybodaeth hon i benderfynu a yw Ashton dan hyfforddiant neu'n aelod

cymwys a'r staff,

Ticiwch y blweh cywir

Rhowch reswm dros eich ateb.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo.

Dan hyfforddiant

T

[2)











(b) Mae Ashton yn aelod o staff sy'n gweithio’r un oriau bob wythnos. i

Dydd Amser cychwyn Amser gorffen
Llun 10 a.m. 3p.m
Mer 10 a.m. 3 p.m.
Gwe 2p.m. 6:30 p.m.
Sul 10 a.m. 3:30 p.m,

Defnyddiwch y wybodaeth hon i benderfynu a yw Ashton dan hyfforddiant neu'n aelod
cymwys o'r staff.

Ticiwch y biwch cywir

Rhowch reswm dros eich ateb.

Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [2]
Dan hyfforddiant Cymwys

ADosn = 36m = bowar. \oom = 20m. = bows
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(b) Mae Ashton yn aelod o staff sy'n gweithio'r un oriau bob wythnos.

Dydd Amser cychwyn Amser gorffen
| Liun 10 a.m. 3 pm.
Mer 10 a.m. 3 p.m.
B Gwe 2 p.m. 6:30 p.m.
Sul 10 a.m. 3:30 p.m.

Defnyddiwch y wybodaeth hon i benderfynu a yw Ashton dan hyfforddiant neu'n aelod

cymwys o'r staff.

Ticiwch y blwch cywir
Rhowch reswm dros eich ateb.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo.

Dan hyfforddiant /

(2]











6. (a) (i) () 139.5(0) B1
(a) (i) 23 x 10.60 — 21.39 M1 | Trin 19 x 10.60 — 21.39 = (£)180.01 fel
(£)222.41 Al | camddarllen
(a) (iii) (£222.41- £139.50=) B1 | Dilyn trwodd ‘eu £222.41" ac 'eu £139.50".
(£)82.91
(b) (Cyfanswm yr oriau wedi'u gweithio) 5 M1
+ 5 +4%% +5Y%
Al | Derbyn dadl resymedig sy'n argyhoeddi
20 (awr) AC y blwch Cymwys wedi'i dicio. am 20 (awr) a Dan hyfforddiant. e.e. mae
egwyl cinio bob dydd yn golygu eu bod yn
gweithio am lai nag 19 awr mewn
gwirionedd.
Os dim marciau, dyfarnu SC1 am un
gwall canfyddadwy yn yr oriau wedi'u
gweithio sy'n arwain at gasgliad cyson.
(c) 8/100 x 1760 M1 | Neu ddull cywerth
(£) 140.8(0) Al | Anwybyddu gwaith cyfrifo dilynol megis

(£)1760 — (£)140.8(0) = (£)1619.2(0)

Neu (£)1760 + (£)140.8(0) = (£)1900.8(0)
M1 AO am ateb (£)1619.2(0) neu
(£)1900.8(0) heb ei gefnogi neu wedi'i
gefnogi'n gywir











(b} Mae Ashton yn aelod o staff sy'n gweithio'r un oriau bob wythnos.
Dydd Amser cychwyn Amser gorffen
Llun 10 a.m. 3 p.m. %5‘
Mer 10 a.m. 3 p.m, J
I 2
Gwe 2 p.m. 6:30 p.m, oD
Sul 10 am. 3:30 p.m. 3 =

Defnyddiwech y wybodaeth hon i benderfynu a yw Ashton dan hyfforddiant neu'n aelod

cymwys a'r staff,

Ticiwch y blweh cywir

Rhowch reswm dros eich ateb.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo.

Dan hyfforddiant

T

[2)




Sticky Note

Mae’r ymgeisydd wedi gwneud un camgymeriad wrth ddarganfod y gwahaniaeth rhwng amser cychwyn a gorffen dydd Sul. Nid yw'r ymgeisydd wedi ennill M1 gan nad yw pob amser yn gywir. Serch hynny, gan fod dim ond un camgymeriad sy'n arwain at ganlyniad cyson, mae'r ymgeisydd wedi ennill SC1.











(b) Mae Ashton yn aelod o staff sy'n gweithio’r un oriau bob wythnos.

Dydd Amser cychwyn Amser gorffen
Llun 10 a.m. 3p.m
Mer 10 a.m. 3 p.m.
Gwe 2p.m. 6:30 p.m.
Sul 10 a.m. 3:30 p.m,

Defnyddiwch y wybodaeth hon i benderfynu a yw Ashton dan hyfforddiant neu'n aelod
cymwys o'r staff.

Ticiwch y biwch cywir
Rhowch reswm dros eich ateb.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo.

Dan hyfforddiant

Cymwys ‘ ;

0o = 3¢m = bowar.. \oomn 2 20m 2 bowdy

2.0 2.6:307m 2 Stne. Lo muvd \Oou =3 5o?m bﬁwof BDMnrnA
{5 bw*ﬁmxfbe «\ewe. oo

Y
,. Ongdd N\O&A\ %Nomo W'\q Wi, ngmms

yn uni

[2]




Sticky Note

Er mae’r ymgeisydd wedi darganfod cyfanswm ac wedi dod i gasgliad nid yw’n ennill yr M1 na’r SC1 oherwydd mae’r ymgeisydd wedi gwneud 2 camgymeriad wrth ddarganfod yr amser (6awr a 6 awr 30 munud).











(b) Mae Ashton yn aelod o staff sy'n gweithio'r un oriau bob wythnos.

Dydd Amser cychwyn Amser gorffen
| Liun 10 a.m. 3 pm.
Mer 10 a.m. 3 p.m.
B Gwe 2 p.m. 6:30 p.m.
Sul 10 a.m. 3:30 p.m.

Defnyddiwch y wybodaeth hon i benderfynu a yw Ashton dan hyfforddiant neu'n aelod

cymwys o'r staff.

Ticiwch y blwch cywir
Rhowch reswm dros eich ateb.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo.

Dan hyfforddiant /

(2]




Sticky Note

Mae’r ymgeisydd wedi darganfod y 4 hyd gywir. Er nad oes gwaith cyfrifo wedi dangos mae’r 19.6 yn awgrymu ei bod wedi adio’r hydoedd. Camsyniad cyffredin oedd adio’r oriau ac yna adio’r munudau i gael cyfanswm o 19.6 awr. Mae’r ymgais yma yn ennill M1 A0.
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(b) Mae Ashton yn aelod o staff sy’n gweithio’r un oriau bob wythnos.

Dydd Amser cychwyn Amser gorffen
Llun 10 a.m. 3 p.m.
Mer 10 a.m. 3 p.m.
Gwe 2 p.m. 6:30 p.m.
Sul 10 a.m. 3:30 p.m.

Defnyddiwch y wybodaeth hon i benderfynu a yw Ashton dan hyfforddiant neu’n aelod

cymwys o'r staff.

Ticiwch y blwch cywir
Rhowch reswm dros eich ateb.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo.

Dan hyfforddiant

[2]

Arholwr

yn unig

3310N201
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(b) Mae Bryn yn bwriadu beicio cyfanswm o 425 o filltiroedd o Abergwaun i Lundain.
Mae e'n defnyddio cynllun Arfon yn rhan (a)(ii) ar gyfer tri diwrnod cyntaf ei daith feicio.
Dydy Bryn hefyd ddim yn gallu beicio mwy nag 85 militir mewn un diwrnod.

Esboniwch pam dydy Bryn ddim yn gallu cwbihau ei daith feicio o Abergwaun i Lundain
mewn 5 diwrnod.

Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [2]











(b) Mae Bryn yn bwriadu beicio cyfanswm o 425 o filltiroedd o Abergwaun i Lundain.
Mae e'n defnyddio cynllun Arfon yn rhan (a)(ii) ar gyfer tri diwrnod cyntaf ei daith feicio.
Dydy Bryn hefyd ddim yn gallu beicio mwy nag 85 militir mewn un diwrnod.

Esboniwch pam dydy Bryn ddim yn gallu cwbihau ei daith feicio o Abergwaun i Lundain
mewn 5 diwrnod.

Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [2]




Sticky Note

Mae’r ymgeisydd yma wedi ennill E1 gan fod ateb o 425 yn dangos fod yr ymgeisydd ar y trywydd cywir. Yn anffodus nid oes digon o gasgliad sy’n haeddu marc o E2.
























Sticky Note

Mae’r ymgeisydd wedi cyfrifo cyfanswm y llwyau caru i gyd (B2B1) ac wedi defnyddio’r dull cywir i gyfrifo’r enw (M1). Yn anffodus, mae’r ymgeisydd wedi gwneud camgymeriad gyda gwerth lle yn yr ateb (245.50 yn hytrach na 245.05) felly yn ennill A0. Nid oes dim labelu i esbonio i'r darllenydd yr hyn mae ei wneud ym mhob cam o’r ateb. Mae’r ymgeisydd yn ennill TC0. Er mae’r ymgeisydd wedi dangos yr holl waith cyfrifo, nid oes defnydd o unedau o gwbl, felly mae’r ymgeisydd yn ennill Y0.











